
Ministerium tür Kultus und Sport Baden-Württembarg
Abschlußprülung an Hauptsohulsn - Klass€ 9 -

A u t g a b e n b l a l t

Fach: Mathematik- Grundautgaben

HauDttermin t 996

Arb.tt z.lt: /tS rlinuten
Jede tuhlg geEEte Adgabe wid mil .lnem PunH bewenel Autgaben mit Rechentahlem oder
Ldgung mit taßchet / lehlerder Benennung werden mil 0 Punften beweneL
Taschenrcchnet und Fomelsammlung sind als Hiltsminel nlcht zugelassen.
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1216,8 - 795,41 + 268,04 - 367+ 776,33 =

2105,2:2,n =
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0,5 ha + 2,5 a - 450 m'�=
Gib das Ergebnis in Ouadratm€lem (m,)an.

Berechne den Untors€hled von 5 . 1Cl5 und 4 . 1Cl4 .

Wieviel Prozont der Gesamtlläche sind schraffied?

Ein Eisenslab ist 2,80 m lang und wiegt 7 Kilogramm.
Es wird ein 35 cm langes Stück abgeschnittsn.

Wieviel Gr6mm wiegt das abgeschninene Stück?

Ein Guihaben von 48 OOO DM wird mil2,5 7. verzinst.

Berechne die Zlneen In olnem Vlerteliahr?

Berechne den Flächoninhelt der Figur.

, ! r  I
I t  I

F \ I
il 

r".
Berechne das Volumen der quadratischon Pyramide.
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Minist8rium für Kultus und Sport Baden-Würltemberg
Abschlußprütung an Hauptschul.n - Ka$.9 -

A u t g a b s n b l a t t
Fdr$: lrathcmatll - Toxtlufgabeo

Haupttormin 1 996 Blatt I -,1

Hlnwolso fttr db Schlt/r

Det B€€henweg ell lüt jede Angabe naüvdlzbhbr &ryestdh 6ein; nw e lörmen ttu die Algabe Teil-
punne gegab€n weden. Dle Ery&tbse sind einndl geÜiltet uN mn nchtget Benarmung anzugtur.

li, Die Veddgung einsr 1s,5 kn |aryen Pb€llnE wird In eine l-'atldkart€ mll d€m Maßstab 1 : 25o oo0
eingszeichnet.
Wiovi€l Zontlnrt r mißt die PF€lhe ad dor Kads?

Bei elnem Abfahnslad b€nötlgte einE Skirennläl|'orin für die
strecke lon 2277 Met€n gemu 1 Minut€ und 55 Sekunden,

Mit welcher durchrchnlt0chen G.schwlndlgk lt (kr/h) tuhr 8i€?

13. €in Schüler u,urde fordlE Halptschuhb€chlußprt ung mit tolg€der Jaht€€l€istungBn angam€ld€t:

12,

R.ligion:
Dealsch:
Edhnde:

2,2
2,4

2,6
3,2
1,7
2 , 1 '

Ceschicltldc.nvinsc@skd-: 3,1
Englitch:
Mdhenutil:

2,6n

Welche Jahresleistung hatte er in ll.thrmatlk wE trr dor G€€arI dutchschnitt all6r t'lot€n 2'5 betrug?

14. In der Wochenefldbelhge einer Zeitung isl dn R€chgnrälset:

WeM ich metne Zah! un I vsfleirqrc, dat Ddtehe der Zaht &tere
und &tldt melno Zahl jtbtnhlerc, dann etMte bh 3.

st€lle eino Gl.lohung al|' und lö€e sie.
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Abschlußprüfung an
H.upbchulen - Klaaa€ g-
F.ch: ll.them.tlk - T.rtautgab.n
Hauottermin 1 996

Autgabenblatt

Blatl Nr. 4

23. Ber€chne das Vglum.n des zusam.n€ngesetzl€n KölpE 9,

E

7cm

Die6er KöDsr wud6 aus K|.pfet gebnlgt.

. 2 d ,  a c m  , z c t n  .
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6cm

6,

B€rsine das'G.rlcht des Küpeß. 1 qn3 Kuptsr wiegt 8,9 g.

B€r*hne dEn Umtang d€s Trapezes.
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